R %% (5) » Hamilton 1%
SRR ED 5

BHFBH
BRBEAYALR - 2y b7 0 IHER
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&I

o BITHRIIEE (NFEDE/ YY) OBVATRELRNEOERLTHS.
e Hamilton FEROHE | hEORMENAEZHSDICLTVS.

BAE TR L TRELGDDZRANDIHE.
o (FIlE]) Mo ADESRE.

SEDOFE
Hamilton HRICH T 23RN - RIFRIZFANRS.

o IFHEZTHA.
e Poisson FE3M.
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SEIORAE

O FILBHIC

@ 5% : Hamilton %

© EELH:

O Poisson &Il

O —RTEHAHRANIREF

O Fd
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SEOAR

® &3 . Hamilton 1%
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£33 . Hamilton 7%

BB {0 oprpn) ) (¢0 0 —HREEIE, p,  —HEEBIE).

YETIE TOMEZER) £ 55 CehBVnh, BEDAIMEZERM (topological space) LIFE< B THS.

Hamilton IEZEHFFET © Hamilton HRICH T 2 EHHER

d¢®* OH  dp, OH
o _ g o I _1,...,N
dt  Op,’  dt Oq> (a=1,....N),

H=H(q,p,t)=H(¢",...,q¢",p1,...,pn,t) Hamiltonian.

Hamilton QJRIE (ZERRE) hoEBHEINS.

153
08 = 5/ [Paq™ — H(g,p,t)]dt =0 s.t. dq(tr) = dq(tr) = 0.
5%
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183 : Hamilton H%

£33 . Hamilton 7%
HERICHITIERER (¢'....¢",p1,...,on) = (QY,...,QN, Py, ..., Py)
FZH (Q, P) B Hamilton EEAEREBTLSICLEL.

dQ*  0Hnew(Q,Pit) dPa _ OHuew(Q,Pt) B
dt - 8Pa ) dt - 3@‘17 (a—l,...,N),

i.e., FIAMZEIC DUV T Hamilton DFREBAEDIIDLSIC L.
L= 2T, RHEDIITIKK L.

IW(q,Q,t) st. padq® — Hoqdt = PadQ® — Hpewdt + dW.

EETH (¢,p) — (Q,P) (BB W (q,Q,1))

_ OW(g, @\
g™

_IW(q,Q,t)
0Q>

) Pa: Hnew:Hold'i_%a

(03
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£33 . Hamilton 7%

L (g,p) — (Q, P) (BB W, (g, P,t))

_ an (Qa P7 t)
= —aqa

_ an (qa P, t)

an (qa Pa t)
0P, ’ ’

5 Qa Hnew = Hold + ot

Pa

dW(q,Q,t) =padq”™ — PadQ® — (Howa — Hnew)dt,
& d(W(q,Q,t) + PaQ%) = padq® + Q¥dPa — (Hola — Huew)dt.
Wi(q,P,t)
Legendre 2 W(q,Q,t) — Wi(q, P,t).
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£33 . Hamilton 7%

EIR/MEEZE (EBF G(q,p), e~ 0) (¢,p) = (g, p°)

BEEER W1 (¢, p°) = q°p5, + €G(q, p°) DIEETH. O(2) 2ERT 3.
0G(q,p) . _ 9G(q,p)

o~ €=

a —
qdc =4 +e 8pa ) Pa 8qa
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£33 . Hamilton 7%

EIR/MEEZE (EBF G(q,p), e~ 0) (¢,p) = (g, p°)

BB W (q,p°) = ¢°pS, + €G(q,p°) DIEHELHE. O(32) #EHRT 3.
0G(q,p) . _ 0G(q,p)

o — €—F7

o o —
qdc =4 +e 8pa ) Pa 8qa

e — BIRE/NS AXA—4A s.
G(q,p) BEMF LT BELEEH (¢,p) — (¢(s),p(s))

dg®(s) _ 9G(g,p)  dpal(s) _ 9G(q,p)

ds Opa ds g~

e<ic, EEARRICLZHMERIZEETHRTHS.
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£33 . Hamilton 7%

(BI) =R7T Euclid Z/@, N =3, (¢',¢* ¢*) = (2,4, 2).
AEEEIICEDERFTHS.
M, = xpy — yYpz.
M, BT RIEELEE (INTA—2R0) .
de oM, dy OM, dz _9OM,
d9  Op,’ d0  Op,’ d&  Op.’
dp, __5‘MZ %__3Mz dp. __3MZ
d oz’ do0 oy’ d8 0z’
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183 : Hamilton H%

£33 : Hamilton h%

(f) =R7T Euclid 2R, N =3, (¢",¢*,¢%) = (2,y,2).
BEHEREEOERFTHS.
M, = TPy — YPx-
M, BNERTBEEERR (INFTA—50) .
oAy
- Y =" a0
dp _ dpy _ dp: _
o~ v oTag TP ae
I
x(0) = xcosf —ysinh, y(0) =zsinh+ycosh, z(0) =z,
pz(g) = P=-

Pz(0) = pycosf —pysinf, py(0) = pysinb + p, cosb,

z SO0 0 [BlEE.
(1EE8KHD)
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£33 . Hamilton 7%

o INHLIEEDIY, EETHRIIBEHW Mt ZBICTELVDDEERS. COLE,

padq® — P,dQ® = dW.

e Hamiltonian H HEZt ZRRICEEHWVWET5.
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I
EIW(qa Q) st padq® — PpdQ® = dW, (1)
= dpy Adg® — dP, AdQ® = d(padq® — P,dQ%) = d*W = 0.
B

dpa A dg® — dPy AdQ® = d(padq® — PodQ®) =0
THD LT, HHZEMD 1 [eTHE%R 51E, Poincaré DEL D (1) HAKIL,
ThEDSE, (¢,p) > (Q,P) ISEEEHRTH S (RFHBEL LTI, HZEMIE 1 SEBEEEITLWL) .
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I
EIW(qa Q) st padq® — PpdQ® = dW, (1)
= dpy Adg® — dP, AdQ® = d(padq® — P,dQ%) = d*W = 0.
B

dpa A dg® — dPy AdQ® = d(padq® — PodQ®) =0
THD LT, HHZEMD 1 [eTHE%R 51E, Poincaré DEL D (1) HAKIL,
ThEDSE, (¢,p) > (Q,P) ISEEEHRTH S (RFHBEL LTI, HZEMIE 1 SEBEEEITLWL) .

E# 2 Bl EEZEBR ORI (1)

o IFE 2R : dp, Adg®.
e (¢,p) = (Q,P) IFEEEHRTHD. & EE2HEADPRETH S : dp, A dg® = dP, A dQ°.

January 9, 2022



IEAE TS HR

(z”):(zl,...,zN,zNH,...,zzN) o= (ql,...,qN,pl,...,pN).

. " 1
EE 2R dp, Adg” = §Jl“,dz“ Adz”,

O -—Iy

) = [IN O] (I © N REMITHY).

(ZM) = (Q,...,QN,P,...,Py) TR,

i v
AP, AdQ* = %JuudZ“ ndzv = Ly, 92" 02

—Jpy—— dzf Adz°.
27 9z 9z * *
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(z”):(zl,...,zN,zNH,...,zzN) o= (ql,...,qN,pl,...,pN).

N 1
FE 2R dp, Adg” = ij,wdz“ Adz”,

[J] = [ I(])V _éN] (In : N REGHTFI).
(ZM) = (Q,...,QN,P,....,Py) £TB L,
dP, ANdQ®* = %Jude“ ANdZY = %JHV%%dzP Adz?.
EETHOBHSIT (2)
()~ () BERERTSE. o 1,297,

January 9, 2022



(z”):(21,...7ZN,ZN+1,...,Z2N) o= (ql,...,qN,pl,...,pN).

5 . 1
FAE 2R dp, Adg® = §JWdz” Adz”,

[0 -—Iy
=0 g

(ZM):(Q17"'3QN3P17"'7PN) (\:'3-%‘\:’

] (Iy © N REALFTE) .

1 ozZ+* 0z¥
§J

P o
S 5 dz” AN dz?.

1
dPo A Q™ = 3 J,,dZ" NdZ¥ =

EETROBYSIT (2)

(zM) = (ZM) IZEEEBRTHS. = MTIM=J <M: [%} Jacobi ?—‘:?IJ).

January 9, 2022



IEAE TS HR
dpe A dg® IFIEEERTRELDT, dpa, Adg® A Adpa, Adg™ (1<k<N) BRETHS.
ELISRD 2N FERISEEERTRETH S .

dpi A Adpy Adgt A AdgY
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IEAE TS HR

dpe A dg® IFIEEERTRELDT, dpa, Adg® A Adpa, Adg™ (1<k<N) BRETHS.
ELISRD 2N FERISEEERTRETH S .

dpi A Adpy Adgt A AdgY

HZEFRROBRLHEE D OFFEIFEEER (¢,p) - (Q,P) TRETHS.

/-~-/dq1-~-qudp1~-~de=/~-/~dQ1-~-dQNdP1-~-dPN
D D

D : {8l D OEELTHE (¢,p) — (Q, P) Ik 31%.
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%R

IEZEZTH © Liouville D EIE
Hamilton IFEZEAERICR S RREIREBISIEEZBRTH I H 5,

Liouville (U< )L) OER
HZERMROERAEFEOZ AN EERERICR > CEFHIT S S, EHOBRBRIIFREICR-NS.
b

i q
MHZEFEROBEEIZIEERERED L S ICE<.
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%R

1IE#EZ54H ¢ Poincaré D BIFEIR

Liouville DEIB DA .

Poincaré O BIREIR

HERADEIRILEX—M@|
S(E):={(g,p)|H(g,p)=E} (E : const.).

e S(B)IIBR.
e Pc S(E) ER.

4
P DEDEEICH, BHEDRLEDASICE-oTL3&L5%E

RIFETS.
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%R

IE#Z 3 ¢ Poincaré D BIFE IR
[Poincaré DEIREIRDEERA]
FEAERICEIFHEER 20=2(t=0) — 2(¢).
= Hamiltonian flow ¢¢ : z0 — ¢¢(to) = 2(¢).

B 61 (20) (t>0) REEBROZTRILE—E S(E) = { (=*) | H(z) = E} RIc8ENn 3.

Ap : ZOOEIXIFE—E S(E), S(E + AE) OO,
VH = (81H7...7(92NH) (8#:6/1%“ )

VH L S(E) &0 AE = |VH|Ap (|VH|= />, (0.H)?).
R OWIMERE ApAc = AEAs/|VH]| | Hamiltonian flow TFRE,
&2T, Ac/|VH| BFRETHS.

do
A) =
w(A) TV

Hamiltonian flow TRZE, ie., pu(p(A)) = u(A).

(ACS(E))
do : S(E) Lo#uE=.
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1IE#EZ54H ¢ Poincaré D BIFEIR
S(E) I3ERETS (u(S(E)) < ).
EEDRP e S(E), ELT, TOEEDOHERE U, 2 3. HHlr > 0 2ERICL 3.

* 1(Uo) = (- (Vo)) = pu(¢2-(Uo)) = -+ > 0.
* S(BE)REFR (u(S(E)) < oo).

L/TC’J“’)—C, U0,¢T(U0),¢27(U0),... ‘i%"b‘fitfbéi, ie.,

Jk,l  s.t. ¢k‘,—(U0)ﬂ¢lq—(U0)7£® = Uoﬂ(ble(Uo) =U 750 (k‘l Ik—l).
Uy I L THELUESRZ L,

Fko st. Ui N gy (Ur) =: Uz # 0,
5 LTHESNBBERN U DU DU D - ICEENZEHNUTEETS.

EHELY, U OEKEL kir, (b + k)7, . b U IE2TL 3.
(Poincaré DBIREIEDIEAIRHD)
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Poisson &3l
Poisson ¥E3[l

A(q,p), B(q,p) ® Poisson $&illl.
A OB  9A OB 9A OB
W B = e o Opadge ) 9z o7

Jl = ] = [_?N Ig} (J = [J,.,] DIEITF).

e Poisson RIS IEEZTRAETH 3.

o IEEHEAMR
{¢®.ps} =05, {¢*,¢°} =0, {pa.ps}=0.

o [EETHDFHDIT 3): (¢,p) — (Q,P) NEEZRTHZHVE+IEMIT

January 9, 2022



Poisson &3l

Poisson RIS IEEZRTRETH S .

(REBA] Z# (2") = (Q, P) ICB8F % Poisson #&%E {-,-} &7 :
0A OB
YAYAS

{A,BY = J*

(2") = (Z2") BPEEEBRTHBIR5,

i
MTIM=J, M= {az}
OzP

mAD¥ETHZ > T,
11— _ oz" 02"
1 1 T 1 . po _ Tuv
M J M " =J", ie, J 927 977 = .
oz" 0z 0A OB 0A 0B
1 _ qpo Y5 va _ g 7 —
{48y =J 0Zr 8Z° Oz+ Oz Ozt Ozv {4, B}
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Poisson $&all
(q,p) B Hamilton IEEAERICKH > THHEEEBTZ LT,

d 0A
ELIC AP t ZIBICE LUV,

S A(a,p) = (A},

B HF (5) January 9, 2022



Poisson $&all
(q,p) B Hamilton IEEAERICKH > THHEEEBTZ LT,

d 0A

LIS ADEI ¢ ZIBICE TR VB,

S A(a,p) = (A},

|
Alg,p) BRFE < {AH}=0.

((2) d3ERA]

dA _ 04 | OA 0 04, OA  OAOH  OAOH _0A ., n
at ot "ot T apa T 9t T 9% Ope  Opa Bge Ot P

January 9, 2022



Poisson #E3ll

Poisson &3l

A(q,p) D Hamiltonian flow

0A 0O 0A 0O 0A O
A=A = e e 0w b

va DFEDHIR (¢(s),p(s)) (A ZERFELTHIEELZHR) ... il A(q,p) = const. LZES.

dg(s) _

ds 8pa ={d" A}
dpa(s)  0A

dS - 6 o { Oé? }

va DEDHIRISIAS B(g,p) DEAL.

dB
o o BAk A(q,p) = const.

January 9, 2022




Poisson &5 : Noether D EIE

Noether DFEIR : AN « R1EE

Hamiltonian H I3 A DER T 3 EEERTEAETH S.
< {H,A}=0.
& AIRMREETHS.
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Poisson &3l
Poisson f&EaMD S

O RN,

{ClAl —+ CQAQ, B} = Cl{Al, B} -+ CQ{AQ,B}

c1,cy : const. ).
{A,c1B1 + 2B} = c1{A, B1} + c2{A, By} (e, ez )

0 AT,
{AaB} = _{B7A}

© Jacobi 1.
{A,{B,C}} +{B,{C,A}} + {C,{A,B}} = 0.

O Leibniz Bl (Poisson &AM D EEFTHB) .
{A,BC} = {A,B}C + {A,C}B.

1., 2., 4 ZRIDIIBES. 3. ORI THHE) ICEE 3. « BERD URLICTIEALTIEL T,

B (TEX) January 9, 2022



Poisson &3 : Poisson D EIE

Poisson D EIE
A, BDMREERS {A, B} bREETHS.
[EEEA] Jacobi & RAJ#tEL D
{A, B}, Hy ={A{B, H}} —{B,{A H}}.
A, BIWREE%RS {A,H}={B,H} =0IC&D {{A,B},H} =0. [ |

B IF (5) January 9, 2022



Poisson &3/l : Lie &K

Lie X%
KRNV FILER g ICHEWVWT IXEBFRE E&IENBZERE gx g2 (u,0) = [u,0] € g BNEXSNTED,
RO3DODDUEBEBRLTLE, gldR Lie K (RLielR) THH LS.

o JWHRAIAL :

[crur + coug, v] = c1ur, v] + calug, v, [u,c1v1 + cov2] = ¢1[u, v1] + c2lu, va]

('U/,'Uzl,’U/Q,U,Ul,UQ €g, c1,C2 € R)
o RPIHME : [u,v] = —[v,u] (u,vEg).
e Jacobi & :
[u, [v,w]] + [v, [w,u]] + [w, [u,v]] =0 (u,v,w € g).

MERDRFELEDES IS Poisson #EIMZ IR FIRE TS Lie K2R T.
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Poisson &3l
() =XR7T Euclid Z/, N =3, (¢',¢% ¢%) = (2,9, 2).
AEHE (BEOERF) M, = Yp> — 2Dy, My = 2Pz — xp, M, = TPy — YDz -

I3
{Paspp} =0 (a,B=1m,y,2),
{pe, My} =0, {pa, My} = p2, {P2, M.} = —py,
{pvax} = —Dz, {pvay} =0, {pyaMz} = Pz,
{2, Mz} = py, {pz, My} = —po, {p=, M>} =0,
{M,, M,} = M, {M,, M.} = M,, {M,,M,} = M,.

o EENE {p.} BEEE {M,} DIRBZINY FILZERMIL, Poisson {ElZREFREL TS
Lie K&z 49.

o BEHED v,y BADMREFETSIL51F - HABREFETS.
MEBERD 2,y BIEDD OEETARELSIE : BHEDDDEETHRETHS.

January 9, 2022



ZRTY S RRMIRE T

O X ARREMESF
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ZRITE SRR F

—Rc A EEAIRENF
* IUARERE - PRFL— TR A 111 (FABZEME, 1998 F) L 5|A.
ZRTHE AR FICDOWT, EDAREE% Poisson EIICL DEANRS.

H_1(2+ 2)_’_0‘}72( 2+ 2)
=5z +py) + 5 (@ + 7).
RDEZEATS.

at = L(p Fiwz), aF:= L(p Fiwy).

P e T = R

af,af OFBITRIEEMR {H, ol } = Hiwal, {H,al} = +iwa].
LT, ROFEELFETS.
a;"a;, a;a;, a:a;, a;a;j.
{afa; ,H} = {a}, H}a; + {a;,H}al = —iwa}a; +iwa;al =0, etc.

January 9, 2022



ZRITE SRR F

RIS RIAMIREIF

4 DDOFRFEICOVTIANS.
ata, = %(pi +w?a?), afa; = %(pz +w?y?) o,y BRSO IRILEF—REA.
afa, = % [papy + Wy — iw(zpy — ypa)]
agaf = % [papy + way +iw(zpy — ypa)] -

Lo T, ROFREENROHB.
by - DEBERERE < SHEICER,
Lpany +utay) TR (SR,

January 9, 2022




ZRITE SRR F

R EARRANIREF
IE#EZ
:%, Py =—wz, Y=y, Py=p,
(dPx ANdX +dPy AdY =dp, Adz+dp, Ady).

4
_ _1 2 2 ‘*ﬁ 2 2
K =H= (Pt +P})+ 5 (X*+Y7).

HEHBTH ZRTHEANRENESFE 3.
&oT, UEAESEE XPy — YPx BMRET S.

1
XPy —YPx = E(pwpy +wlry) —  TBALRTRE ICX3REE,
PxPy +w*XY = —w(zp, —yp,) — HEBESZEDRE.

PEAETHE <« [RBhitt ICL3REFE.
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ZRTY S RRMIRE T

ZRTEHARRATIRENF ¢ ZRTT Kepler [ERE
ZRTT Kepler R

I

1
Lagrangian L = 5(3’32 +9°) + (> 0 const. ).
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ZRTY S RRMIRE T

ZRTEHARRATIRENF ¢ ZRTT Kepler [ERE

5T Kepler 58

Lagrangian L = - (33 +y)+\/x+Ty2 (1> 0 const. ).
BRI (r,1) = (€,1), 7 = (€ —?), y= & BT
Lograngian L = 5(&2 +7)(E 4 i) + g,
&+
EOE o= T = (e b= G = (@

1p¢ + 13 2

Hamiltonian H :pgf+pnﬁ— = 552 T2 - €2 42

B IF (5) January 9, 2022



ZRITE SRR F

R EH B RFRFIREIF © ZRIT Kepler B8
H I3MREE, BLUEISEZEMAOHE H = (const. ) LICHB.
e<0DEE, BMUZM (v,y)-FE) NOBEAHTEZE. c = —w?/2(<0) EHLL,

19 +p; 2 w?

§£2+n2_§2+n2_ 92
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ZRITE SRR F

R EH B RFRFIREIF © ZRIT Kepler B8
H I3MREE, BLUEISEZEMAOHE H = (const. ) LICHB.
e<0DEE, BMUZM (v,y)-FE) NOBEAHTEZE. c = —w?/2(<0) EHLL,

19 +p; 2 w?

28242 2492 27

2
K := %(pg +po)+ %(52 +n?) =2n ZRFTHAKFAFIREFD Hamiltonian!

L7=h'>T, K % Hamiltonian & § ZIEEHFIER (FFREZE 1)
&€ 9K dp. _ 0K dy 9K dp, 0K

dr — ope’  dr o¢’

dr — dp,” dr on
DEREEICR ST, ie, HI@E K = const. ETHIBED 4 DOEHRETS.
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ZRITE SRR F

Rt HABEAFIIRENIF © —2RIT Kepler G728
BIE K = const. ETRD 4 DOEIMRETS.
1 1
He i= (0 +w?¢),  Hy =505 +w™n?),
L:=&py—npe, S = pepy +w?én.
K = const. & H =const. THB3H'5, EH, EEOYIEBROEHICEVWTLED 42O RETS.
L=2xy—yit) — HEHEHEFR?E.
He — H, = *2{y(wyfya:)*u;}

g Lenz X% FILIRTE  (r = 22 + 42). ©)
s = —2{~a(ey —ya) - u? |

Lenz RZ RIL 7 x (r x ) — u;, He — H, & 2 B9 x(—2), S iy B x(-2).
(3) DEHIZEAERDOT MEEl ICBLET (BEHO URL ICT7 VXL THE PDF 2B ESW) .
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SEORE

O Fd
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3]

T

o IFHEZTHA.
» FEZTH o FA 2 BAHTRE.
» IFETHICEITBFEE, Liouville DFEIE— Poincaré DBIGFTEIE.
e Poisson ¥E3ll : {R1FAIZ DR .
» AIXMREE < (A H} =0.
» Noether DFEE : R « FREEDEFE.
» REELBOES | Lie KBOBE.
o TRFTTHARAMIREIF. ZIRIT Kepler ERE.
Poisson &M= BN -0 FREIC K B REFE. Lenz XY MILIRTE.
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